

FARNÍ ZPRAVODAJ

21. května 2023

č. 21/2023

SEDMÁ NEDĚLE VELIKONOČNÍ

Ježíš s učedníky ukončil poslední večeři a v jejím závěru se modlí. Jak bylo zvykem, začíná modlitbu díkem za to, co Bůh učinil (většina námi čteného textu). Pak navazuje prosba (verš 9 a dále) za učedníky, jednotu mezi nimi... Po této modlitbě Ježíš odejde do Getsemanské zahrady a vydá se na cestu vlastního obětování se.



Evangelium – Jan 17,1-11a

Ježíš pozvedl oči k nebi a modlil se: „Otče, přišla ta hodina. Oslav svého Syna, aby Syn oslavil tebe. Obdařils ho mocí nade všemi lidmi, aby dal věčný život všem, které jsi mu dal. Věčný život pak je to, že poznají tebe, jediného pravého Boha, a toho, kterého jsi poslal, Ježíše Krista. Já jsem tě oslavil na zemi: dokončil jsem dílo, které jsi mi svěřil, abych ho vykonal. Nyní oslav ty mne u sebe, Otče, slávou, kterou jsem měl u tebe, dříve než byl svět. Zjevil jsem tvé jméno lidem, které jsi mi dal ze světa. Byli tvoji a mně jsi je dal a zachovali tvoje slovo. Nyní poznali, že všechno, cos mi dal, je od tebe; vždyť slova, která jsi dal mně, dal jsem jim. Oni je přijali a skutečně poznali, že jsem vyšel od tebe, a uvěřili, že jsi mě poslal. Já prosím za ně. Neprosím za svět, ale za ty, které jsi mi dal, vždyť jsou tvoji; a všechno mé je tvé a všechno tvé je mé. V nich jsem oslaven. Už nejsem na světě, ale oni jsou na světě; a já jdu k tobě.“

Význam a historie letnic

Křesťané slaví seslání Ducha svatého na apoštoly a na Ježíšovu matku Marii, shromážděné ve večeřadle (Sk 2,1-13). Duch svatý tak posvětil církev jako nový Boží lid a zahájil její misijní šíření.

Seslání Ducha svatého slavila starokřesťanská církev brzy, ale první ověřené zprávy pochází až ze 3. století. Brzy se objevila snaha připodobnit tento svátek Velikonocům, proto se již ve 4. století slavila vigilie (předvečer) s oktávem (následných 8 dní) a připojil se také další sváteční den - "svatodušní pondělí".

Po Velikonocích se v západní církvi staly Letnice druhým svátkem, v němž dříve bylo možno světit křestní vodu a udělovat svátost křtu. Liturgická barva

je červená - na památku ohnivých jazyků, v jejichž podobě sestoupil Duch svatý na apoštoly.

Letnice také navazovaly na tradici předkřesťanských svátků. Český kronikář Kosmas psal roku 1092 o knížeti Břetislavovi II., že vyháněl ze země čarodějníky, věštky a hadače pohanské. Vykořenil také "obyčeje pověrečné, které vesničané, posud polou pohané, o Letnicích v outerý nebo ve středu zachovávali, přinášejíce dárky ke studánkám, oběti zabíjeli a zlým duchům obětovali".

(Zpracováno dle knihy Církevní rok a lidové obyčeje od Vlastimila Vondrušky; vydalo nakladatelství DONA v roce 1991 v Českých Budějovicích.)

Starozákonní Letnice byly u Židů původně zemědělským svátkem díkůvzdání Hospodinu za žně (šavuot - svátek týdnů). Oslavovaly se 7 týdnů (50 dnů) po Velikonocích, což křesťanství převzalo. Později se z nich stala oslava darování Zákona Mojžíšovi na hoře Sinaj. pastorace.cz

Desátek slavného růžence k duchu svatému

Pro inspiraci k modlitbě před slavností Seslání Ducha Svatého

1. Ježíš, který Ducha svatého seslal. **2.** Ježíš, kterého prosíme, aby svým Svatým Duchem posiloval naši víru, naději a lásku. **3.** Ježíš, kterého prosíme, o dar moudrosti, abychom rozpoznali pravé životní hodnoty. **4.** Ježíš, kterého prosíme o dar rozumu, abychom správně rozuměli pravdám Božím. **5.** Ježíš, kterého prosíme o dar rady, abychom se správně rozhodovali ve spletitých životních situacích. **6.** Ježíš, kterého prosíme o dar síly, abychom měli odvahu vykonat to, co po nás žádá Bůh. **7.** Ježíš, kterého prosíme o dar poznání, aby nás stvořené věci vedly k poznání jejich Stvořitele, našeho nejvyššího Pána. **8.** Ježíš, kterého prosíme o dar zbožnosti, abychom se rádi modlili, upřímně a s důvěrou. **9.** Ježíš, kterého prosíme o dar bázně Boží, abychom si vážili víry a milosti posvěcující a nebáli se ničeho kromě hříchu. **10.** Ježíš, o němž chceme v síle Ducha svatého vydávat svědectví.

Ježíšův pokoj je Osoba, je to Duch svatý!

Ještě v den svého zmrtvýchvstání Ježíš přichází do večeraďla a jeho pozdrav zní: „Pokoj vám. Přijměte Ducha svatého“. To je Ježíšův pokoj – je to Osoba a velký dar. A když je v našem srdci Duch svatý, nikdo nám pokoj nemůže vzít. Nikdo! To je pokoj konečný! V čem spočívá náš úkol? Uchovávat tento pokoj. Chránit ho! Tento pokoj je obrovský, není to můj pokoj, ale pokoj jiné Osoby, která mi ho dává. Osoby, která je v nitru mého srdce a celý život mne doprovází. Tento pokoj mi dal Pán.

Tento pokoj dostáváme křtem a biřmováním, ale zejména jej dostáváme tak, jako když dítě dostává dárek, bezpodmínečně a v otevřenosti srdce. Ducha svatého si máme hlídat, aniž bychom ho uvěznili v kleci, a máme tento „velký Boží dar“ prosit o pomoc.

Jestliže máte tento pokoj Ducha, máte-li Ducha ve svém nitru a jste si toho vědomi, ať se vaše srdce nechvěje a neděsí. Jste v bezpečí! Pavel říká, že musíme projít mnohým soužením, abychom vstoupili do Božího království. Každý z nás má tolik trápení, většího či menšího...“Ať se však vaše srdce nechvěje a neděsí“ – v tom spočívá Ježíšův pokoj. Přítomnost Ducha působí, že naše srdce přebývá v pokoji. Není umrtvené, nýbrž je v pokoji. Je si všeho vědomé, ale zůstává v pokoji – onom pokoji, který nám dává pouze Boží přítomnost.

Papež František 20. 5. 2014

Ohlášky

Sbírka z minulé neděle: v Rychalticích – 5 256 Kč, v Hájově – 3 160 Kč na Hukvaldech – 5 524 Kč. Srdečné díky všem dárčům. **Do sbírky na Ukrajinu můžete přispět na účet Charity ČR: Č. ú.: 55660022/0800, VS 104**



QR platba

Zveme všechny děti na letošní letní farní tábory Trojlístku. Pro děti 6 - 12 let je tábor v termínu 21. 8. - 25. 8. 2023, kdy se vydáme do starověkého Řecka a s dětmi ve věku 10 - 14 let v termínu 26. 8. - 1. 9. 2023 se staneme severskými vikinky. Více informací najdete na plakátech nebo kontaktujte Janu Nytrovou (607053666; jana.nytrova@gypri.cz) nebo Markétu Marii Elbel (725 242 571; marketa.elbelova@gmail.com).

Od pátku po slavnosti Nanebevstoupení Páně se celá církev po devět dní modlí o nové vylití Ducha svatého.

V pátek 26. 5. po mši svaté od 18.45 ve SC bude setkání společenství mládeže.

V sobotu 27. 5. v 15.00 jste zváni na požehnání božích muk na Hájově. Více informací na plakátku. Pak od 16.00 na vaječinu u Zahradkářů.

Později v podvečer pak od 19.00 do 21.00 se můžete přidat k modlitbě vigilie slavnosti Seslání Ducha Svatého. Modlitba bude formou moderované adorace se zpěvy, chvály, díky i prosbami.

Příští neděli 28. 5. v 15.00 zvu na Svatodušní vaječinu do Rychaltic. Vezměte si potřebný počet vajec na osobu. Chléb a pitný režim zajistím. Těším se na vás.

Zahradní slavnost bude letos v nedělním termínu 10. 9. po mši svaté, která začne v 10.30.

Na podzim bych rád uspořádal vzdělávací kurz pro lektory. Proto prosím zájemce, aby mi dali vědět.

Pravidelná adorace NSO s možností svátosti smíření ve Společenském centru

- středa 18.45 – 20.00, - pátek 17.00 – 18.55,- sobota 19.00 – 21.00

Každý den ve 21.00 hod., Vás, zvu ke společné modlitbě za naše farnosti a mír na celém světě. Modlitba Otče náš a Sláva Otci a Zdravas za nová kněžská povolání z našich farností.

Ne 21. 5.	SEDMÁ NEDĚLE VELIKONOČNÍ první svaté přijímání	7.30 Hukvaldy	Za Annu a Zdeňka Láníkovy, jejich zesnulé sourozence a rodiče
		10.00 Rychaltice	Za živé i † farníky našich farností
Po 22. 5.	Pondělí, doba velikonoční, 7. týden		
Út 23. 5.	Úterý, doba velikonoční, 7. týden	18.00 Hukvaldy	Volný úmysl
St 24. 5.	Středa, doba velikonoční, 7. týden	18.00 Rychaltice	Za živou rodinu Pavlíkovu
Čt 25. 5.	Čtvrtek, doba velikonoční, 7. týden	18.00 Hájov	Za † Drahomíru Filipovou, manžela a rodiče z obou stran
Pá 26. 5.	Sv. Filipa Neriho, kněze	18.00 Rychaltice	Za Lukáše Krpelíka, Adámka Pekára, Josefa Bujnocha a živou rodinu Bujnochovu
So 27. 5.	Sobota, doba velikonoční, 7. týden	8.00 Rychaltice	Za † Ludmilu Kročovou a manžela
Ne 28. 5.	SESLÁNÍ DUCHA SVATÉHO slavnost	7.30 Rychaltice	Za † Jaroslava a Zdenku Harabišovy, za jejich rodiče z obou stran a duše v očistci
		9.30 Hukvaldy	Za živé i † farníky našich farností
		11.00 Hájov	Za † Jaroslava Böhma a † rodinu



ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
RYCHALTICE, HUKVALDY

Rychaltice 3, 739 46 Hukvaldy | farnost-rychaltice.cz

kontakt: 731 625 686, rkf.rychaltice@doo.cz, rkf.hukvaldy@doo.cz

